

温情中秋

儿子大三时游湖赏雪落入湖里

失独夫妻收到月饼
感激同时呼吁关怀

一年多前,市民梁先生夫妇失去了他们唯一的儿子。9月7日,南京雨花台区功德园的工作人员突然出现在他们面前,为他们送来中秋月饼,让他们感觉到丝丝暖意。昨天,他特地拨通了现代快报96060热线,“一来是想对他们说声谢谢,我们真的很感动;二来希望社会更多地关注失独群体,我们需要更多的温暖。”

□现代快报记者 常毅 见习记者 余乐

雪很大 儿子赏景落入湖里

“2011年1月18日,雪下得很大。”回忆起那一幕,梁先生悲从中来,那天,在苏州上大三的儿子兴致勃勃地去游湖赏雪,之后便再也没有回来。“我们在湖边到处找,最后捡到了儿子的手机,里面拍了很多雪景照,各种姿势的,可以看出他很高兴。

但我们做梦也没想到,老天爷会以这样的方式让我们和儿子告别。”

孩子去世一个月后,才找到尸体。梁先生在功德园壁葬儿子。当时工作人员安慰夫妻俩,把孩子寄放在墙上吧,面前是一座安静的花园,“这孩子喜欢

旅游观赏,现在还能看到鲜花、绿树环绕,多好啊。”自儿子走后,梁先生想把孩子所有的东西都保留下来,“亲戚劝我烧给他,让他在另一个世界用,我们把孩子的衣服全烧掉了,别的都保存得好好,时不时拿出来看看。”

心空了 不愿想没有保障的未来

梁先生家住鼓楼区凤凰西街,今年47岁,下岗后在一家私企打工。妻子身体一直不好,患有先天性胯骨脱节。两年前,由于上班时长时间站立,造成肌肉严重拉伤,已在家休养一年多。妻子辞职后,丧失了生活来

源,社保也被原单位停了,改由个人支付,生活的负担一下子重了不少。“原本打算做个小本买卖的,后来没做成。”梁先生说。

“听说女方年满49岁后每月能够申领200元补助,但我妻子年龄才48岁,不够格。”梁先生

告诉记者,每月一两百元对于他们来讲也是杯水车薪,无法解决生活困境,最令人担忧的是,以后的生活缺乏保障。“未来是什么样,想不出来也不敢想,现在有饭吃、有衣穿就行了,别的以后再再说吧。”

欢乐中秋

“快报金秋,欢聚莫愁”昨天紧张彩排

表演时间被压缩至5分钟
“小刘谦”梦中都在想表演

由现代快报联合多家单位打造的“快报金秋,欢聚莫愁”大型文艺联欢会,将于9月22日上午9点半,在南湖公园水上舞台拉开帷幕。昨天上午,上百位群众演员带着歌舞、相声、魔术等精彩表演,齐聚快报8楼会议室进行彩排。

尽管只是彩排,可是热情的读者们都画上精致妆容,盛装登台。他们说,彩排也要拿出最好的水平,给大家“好看”!

□现代快报记者 钟晓敏
实习生 毕霄洁时间被压缩
小刘谦梦中还在想表演

听说快报搭建舞台,很多读者都来捧场。不过,节目多了,也让节目组为难,该怎么取舍呢?经过一轮轮筛选,节目组好中选优,确定了18个节目,比原计划多了3个,这么一来有些节目表演时间就必须压缩了。

前来表演魔术的刘天宇的表演时间,就由20分钟压缩到5分钟。“这么一来,我的表演就少了许多与观众的互动,趣味性就大大降低了。”刘天宇想了很久,都找不到重新创作的灵感。前天夜里,他一直睡不着,做梦都在想表演的事情,后来索性就不睡了,反复听音乐。“有一段音乐



刘天宇在快报8楼会议室表演魔术 现代快报记者 施向辉 摄

很轻快,适合不说话,通过表情和动作的表演,来逗乐观众。”于是,在昨天的彩排中,他在魔术中穿插了一段“卓别林”式的喜剧表演。一个身无分文的年轻人用传统的魔术技法从掌心变出一张100元人民币。

“太神奇了!”参加彩排的嘉宾看了之后,啧啧称奇,都说他与刘谦有一拼。“刘谦是我的偶像。”听了大家的夸奖,刘天宇谦虚地说,他很喜欢魔术,并于5年前开始自学。他的本领都是通过看视频,加入魔术俱乐部学习,并通过自我再创造不断提高的。刘谦的魔术,他每个都看。如今,他已经小有名气,很多单位组织活动,都会请他登台表演。

参加彩排之后,刘天宇匆匆赶往南湖公园水上舞台看现场

了,他说:“今天的演出是我夜里临时想出来的,只表演了一小部分,还有更精彩的部分要留着正式演出的那天展示。”

只能“二选一”
彩排现场精彩也“残酷”

《斗笠舞》和《手拉手迎青奥》是建邺区沿河社区艺术团选送的节目,在选拔初期获得了不少网友的支持,不过两个节目性质雷同,最终只能“二选一”。艺术团负责人戴阿姨显得很矛盾:“手心手背都是肉,这两个节目都是我们辛辛苦苦编排出来的。就让我们一起参加彩排,你们再看一次!”就这样,这两个节目在彩排中展开竞争。

记者在现场看到,表演《手

拉手迎青奥》的演员非常酷,上着紧身黑色T恤,下穿黑裤子,脚蹬银色的皮鞋,看上去青春飞扬。跳《斗笠舞》的演员们所穿的表演服装,都是由演员们自己设计制作的,别有一番民族风味。

两个团队带来的舞蹈,也各有千秋。《手拉手迎青奥》动感十足,《斗笠舞》婀娜多姿。怎么取舍呢?最后,大家觉得《手拉手迎青奥》的主题、演员表演协调性和现场氛围比“斗笠舞”更胜一筹,保留了《手拉手迎青奥》。

动作出了差错
小演员哭着表演完节目

昨天,不少小朋友带来了精彩的节目。汉江路小学四(1)班的史阅天小朋友因为前一天写作业写得太晚,彩排迟到了。

听到主持人说“活动结束时”,小朋友以为自己的节目被“卡”了,焦急万分。所以当工作人员临时安排她再表演时,她忙中出乱,有一个动作出了差错。

“呜呜……”小朋友难过地哭了起来。“你跳得很好,再来一遍!”很多嘉宾安慰她,给她加油。在大家的鼓励下,第二次史阅天很流畅地给我们跳了一段《Light go》。不过,可能是哭得不尽兴,下台的时候,她委屈地扑到妈妈怀里,继续飘泪。

孩子毕竟是孩子,记者安慰她几句,跟她聊了一会,她很快就破涕为笑。她告诉记者,除了舞蹈,自己还会很多表演,比如弹钢琴、绘画。还说,下次有机会,一定还要来参加表演。

民生资讯

今年江苏居民医保
总筹资水平超300元

快报讯(记者 项风华)昨天,有消息称人社部在全国总工会正研讨提高个人医保缴纳比例。现代快报记者昨天从江苏省人社厅了解到,关于城镇职工医保的个人缴费比例,江苏各个统筹区都是自行制定的,目前也没有调整的打算。不过,对城镇居民医保来说,今年全省将提高居民医保的总筹资水平,要达到300元以上。

想生个健康宝宝?
先来免费检查一下

快报讯(记者 项风华)记者昨天从江苏省人口和计划生育委员会获悉,今年江苏省已在全国率先将免费孕前优生健康检查的工作覆盖到全省所有市、县(市、区)。截至6月,全省已为26万对孕夫妇进行了免费孕前优生健康检查的服务。

江苏省人口和计划生育委员会孙燕丽介绍说,江苏的免费孕前优生健康检查共设有19项服务内容。19项检查是针对夫妻双方的,其中,男性检查9项,女性检查10项。这些检查,全部免费,由国家和地方财政分级负担。江苏省预测,每年准备生育的夫妇80万对,每对夫妇240元,即各级财政每年要拿出2.5亿元资金来完成这项民生免费服务项目。

特别提醒

新婚夫妇只要携带夫妻双方的身份证、户口本、结婚证,到所居住的村或社区登记,就可领取人口计生部门的《免费孕前优生服务卡》,预约孕前检查时间。

符合政策、准许生育二孩的夫妇除了要携带上述证件以外,还需要携带《准许生育二孩的证明》。在现居住地生活超过半年的流动人口还需携带有关流动人口的相关证明材料。

找保姆问低保
12349都能帮你解决

快报讯(记者 项风华)昨天,南京市“12349”民政公共服务热线开通,南京市公益创投协会通过购买服务,与南京金康信息技术服务有限公司合作建立了“12349”服务热线。

南京市民政局副局长赵军说:“我们为老百姓提供结婚登记手续、低保申请手续等民政业务咨询服务,提供找保姆、配餐到家等居家养老服务,还有生活咨询、健康咨询等4大类20多项服务。”南京市公益创投协会负责人表示,拨打“12349”不收话费,如果是找服务,那么则按服务项目收取一定的费用。

“水下有红菱”
太湖再现20年前美景

快报讯(记者 金辰 薛晟)“太湖美,美就美在太湖水,水上有白帆,水下有红菱……”进入9月,随着太湖“湖鲜”的开播,有着江南“水八仙”美誉的菱角,在太湖绝迹了20年后,如今又重现太湖。连日来,记者在太湖无锡内湖以及太湖马山段等部分水域都能看见这一几近绝迹了20年的江南水乡景象:密密麻麻的菱叶像绿色的地毯铺在湖面上,采菱人划着菱桶在湖中来回穿梭采菱,菱下湖水清澈,水中鱼儿欢动。

据了解,2007年,无锡开始尝试在太湖种植菱角、水葫芦等水生植物来吸收原本作为蓝藻赖以生存的氮、磷等营养物质,让蓝藻逐渐失去生存的条件,重现太湖碧波美景。